



Udruženje anesteziologa i
intenzivista Srbije



Serbian Association of
Anesthesiologists and Intensivists

Otežan disajni put – radionica

U okviru 13th Serbian Congress of Anesthesiologists and Intensivists održana je radionica posvećena otežanom uspostavljanju disajnog puta, a koja je podržana od strane European Airway Management Society (EAMS), sa renomiranim instruktorima, kao što su Massimiliano Sorbello (ITL), Ilijaz Hodžović (UK), Davide Cattano (USA), Mohamed R. El Tahan (SA) i Dušanka Janjević (Srb).

Ukupno 33 polaznika radionice je imalo mogućnost da, pored praktičnog segmenta, razmenjuju mišljenja i da diskutuju o brojnim situacijama otežanog uspostavljanja disajnog puta, koje su obuhvatile izvođenje okseganacije, videolaringoskopije i fiberoptičkim bronhoskopom izvedene intubacije kod sediranog pacijenta.

Laringealna maska se svakodnevno korsiti u praksi, njena kombinacija sa fiberoptičkim bronhoskopom i različiti inovativni vidovi njene primene prikazani su na jednoj od stanica (instruktori: Branka Terzić, Dušica Stamenković, Srbija). Videolaringoskopija je savremeni vid obezbeđivanja disajnog puta, čije su nam različite vidove primene prikazali Ilijaz Hodžović (UK) i Vesna Antonijević Jovanović i Goran Rondović (Srb). Perkutana traheostomija se izvodi u jedinici intenzivne nege, a zahvaljujući našim instruktorima mogli smo da naučimo osnovne korake u njenom izvođenju (Miodrag Golubović, Ana Popadić i Duško Maksimović, Srbija). Specijalno za ovu priliku, Ana Popadić i Duško Maksimović (Srb) napravili su video prezentaciju fiberoptičkog praćenja izvođenja perkutane traheostomije.

Krikotireotomija se najčešće izvodi na životno ugroženom pacijentu, a način na koji se ona izvodi su predstavili Dušanka Janjević i Vladimir Dolinaj (Srb). Kao i na većini radionica, fiberoptički bronhoskop privlači posebnu pažnju, a zahvaljujući iskusnim instruktorima, pored prvih koraka u izvođenju fiberoptičke bronhoskopije, bili smo u mogućnosti da naučimo i određene manevre. Po prvi put u našoj zemlji, polaznici radionice su upoznati sa izvođenjem retrogradne intubacije i principima ekstubacije pacijenta koji je bio težak za intubaciju.

Radionica disajni put je održana zahvaljujući velikoj pomoći i zalaganja brojnih firmi, koje su omogućile 12 lutaka, specijalno konstruisanih za obezbeđivanje disajnog puta, kao i celokupnu opremu koja je korišćena za radionicu. Zahvaljujemo se na pomoći firmama Aixmed, Cook (Telemed), MIT – Medicinski instrumenti i tehnologija d.o.o., Olympus, Storz (Ranex) i Winmedic (firme su raspoređene po abecednom redu).

Delić atmosfere sa radionice Vam prenosimo kroz slike. Na našu žalost, nismo bili u mogućnosti da primimo veliki broj zainteresovanih, zbog uslova koji su neophodni za adekvatno izvođenje obuke.

Predavanja sa plenarne sesije i radionice posvećene uspostavljanju otežanog disajnog puta se nalaze u zborniku radova, koji će od januara 2019. godine biti dostupan na www.uais.rs.







